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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1971 

Vragen van het lid Ormel (CDA) aan de staatssecretaris voor Economische 
Zaken, Landbouw en Innovatie over de uitbraak van mond en klauwzeer in 
Egypte (ingezonden 19 maart 2012). 

Antwoord van staatssecretaris Bleker (Economische Zaken, Landbouw en 
Innovatie) (ontvangen 26 maart 2012). 

Vraag 1
Kunt u een overzicht geven van de uitbraken van Mond- en klauwzeer in 
Egypte?1 

1 www.agripress.nl, 15 maart 2012.
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Antwoord 1 

In de follow-up rapportage aan de OIE van 19 maart 2012 worden 7 nieuwe 
uitbraken gemeld boven op de 13 die 13 maart 2012 zijn gemeld. Op de 
bijgevoegde kaartjes is te zien dat de uitbraken in verschillende delen van het 
land worden gevonden. 

Vraag 2
Zijn er ook uitbraken gemeld in buurlanden van Egypte en wordt daar 
onderzoek naar gedaan? 

Antwoord 2
Mond-en-klauwzeer komt al jaren voor in Egypte en naburige landen zoals 
Libië, het Arabisch schiereiland, Israël en andere landen in het Midden-
Oosten. Ook ten zuiden van Egypte, in Soedan, komt mond-en-klauwzeer 
voor. In Egypte wordt tegen de MKZ-serotypen A en O gevaccineerd. 
Recent is een nieuw serotype, het mond-en-klauwzeervirus serotype SAT-2, 
aangetroffen in Egypte en Libië. Tegen dit serotype wordt niet gevaccineerd 
binnen het huidige vaccinatieprogramma waardoor het zich heeft kunnen 
uitbreiden over vrijwel geheel Egypte. 

Vraag 3
Welke maatregelen heeft de Europese Unie getroffen om insleep van Mond- 
en klauwzeer tegen te gaan? 

Antwoord 3
Vanwege de aanwezigheid van het mond-en-klauwzeervirus in Egypte (en zijn 
buurlanden) was het, vóórdat deze uitbraken van mond-en-klauwzeer type 
SAT-2 voorkwamen, al niet toegestaan om levende dieren en verse dierlijke 
producten vanuit Egypte naar de Europese Unie te importeren. Hiermee zijn 
de belangrijkste insleeproutes voor het mond-en-klauwzeervirus geblokkeerd. 

Vraag 4
Is er noodvaccin tegen Mond- en klauwzeer type SAT2 in de Europese Unie 
voorradig? 

Antwoord 4
Ja, er zijn Europese noodvoorraden antigeen van mond-en-klauwzeer SAT-2 
beschikbaar waaruit zeer snel vaccin kan worden geformuleerd. 
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Vraag 5
Wordt Egypte hulp aangeboden bij de bestrijding van deze uitbraak? 

Antwoord 5
Op verzoek van de Europese Commissie is een inventarisatie gedaan van de 
noodvoorraden van mond-en-klauwzeervaccin bij de Europese lidstaten. Dit is 
gebeurd om Egypte te kunnen ondersteunen bij een eventuele vaccinatie 
tegen dit type mond-en-klauwzeervirus. 
De EU steunt al langer structureel de bestrijding van mond-en-klauwzeer in 
landen grenzend aan de EU, waaronder Egypte. Dit gebeurt via de European 
Commission for Control of Foot and Mouth Disease die is ondergebracht bij 
Food and Agricultural Organisation (FAO) van de Verenigde Naties. De steun 
richt zich op opbouw van kennis en infrastructuur om dierziekten beter te 
kunnen bestrijden. In dit kader is er de laatste jaren een grote inventarisatie 
gedaan naar het voorkomen van mond-en-klauwzeer in Egypte. Tevens is 
ondersteuning en training gegeven aan het laboratorium dat verantwoordelijk 
is voor de kwaliteitscontrole van mond-en-klauwzeervaccin. 

Vraag 6
Bent u bereid om extra voorlichting over de risico’s van verspreiding van het 
virus te geven aan reizigers naar en uit Egypte? 

Antwoord 6
Er zijn veel toeristische vluchten naar Egypte. Reizigers mogen bij terugkeer 
uit Egypte geen etenswaren of jachttrofeeën meenemen vanwege het 
mogelijke gevaar van verspreiding van het mond-en-klauwzeervirus. Ik 
overleg nog over mogelijkheden om, in aanvulling op algemene communica-
tie, hierover specifiek te communiceren naar reizigers van en naar Egypte. De 
Douane heeft de reizigerscontrole op het meebrengen van etenswaren of 
jachttrofeeën bij vluchten vanuit Egypte met 10% verhoogd.
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